

मकवानपुरबाट प्रकाशित लोकप्रिय 'क' वर्गको पत्रिका



साझाकुरा

राष्ट्रिय दैनिक

www.sajhakuraneews.com

खूब ढल्दा हेटौडामा एक घर भत्कियो

हेटौडा, २७ असार/ हेटौडामा वर्षाका कारण खूब ढल्दा एक घर भत्कियो छ। विहीबार अतिरिक्त वर्षाका कारण खूब ढल्दा हेटौडा-११, बागमथाङमा स्थानीय लक्ष्मी छिन्डको घर भत्कियो। मकवानपुरका प्रहरी नायब उपरीक्षक लक्ष्मी भण्डारीले जानकारी दिए।



प्रहरी नायब उपरीक्षक भण्डारीका अनुसार, घिर्को ब्लाक र जतापताले छापको एकले घर भत्कियो हो। वर्षाको कारण माटो भस्मिएर घर पछाडि रहेको शिरिशको खूब ढल्दा घर भत्कियो छ। ढलेको खूबै घरको एक भागमा क्षती पुग्यो छ। घटनामा मानवीय क्षति भने नभएको प्रहरी नायब उपरीक्षक भण्डारीले बताए।

बागमतीमा ७ वर्षपछि सत्ताबाट बाहिरिदै मुख्यमन्त्री जम्कटेल

भरोसा बटुल्दै भुटनदेवी

साझाकुरा संवाददाता
हेटौडा, २७ असार/ बागमती प्रदेश सरकारका मुख्यमन्त्री शानिकराम जम्कटेल ७ वर्षपछि सत्ताबाट बाहिरिदै छन्। प्रदेशको पहिलो कार्यकालको पंचम अन्तरिक मामिला तथा योजना मन्त्रालय र आर्थिक मामिला तथा योजना मन्त्रालय बनाएका जम्कटेल प्रदेशको दोस्रो कार्यकालमा तीन पटकसम्म विश्रवासको मत पाएर मुख्यमन्त्रीमा छन्।



१८ महिना महिना मुख्यमन्त्री भएका उनी नयाँ सत्तासिंहरण नेपाली कांग्रेस र नेकपा (एमाले)को पोपटामा पुगेपछि सरकारबाट बाहिरिदै छन्। सत्तासंज्ञेदार दल नेकपा (एमाले)ले सरकारलाई लिएको समर्थन २४ असारमा फिर्ता लिएपछि जम्कटेल नेतृत्वको सरकार अन्तममा परेको छ। उनले राजीनामा नदिए र विश्रवासको मत लिने बताएका छन्। प्रदेशसभामा बहुमत अर्थात् ६४ सांसद (एमाले ३७ र कांग्रेस ३७) सँग रहेका जम्कटेलको बाहिरान निर्वाचन छ।

जम्कटेल २८ माघ २०७४ मा मुख्यमन्त्री नियुक्त डोर मणि पोडेल नेतृत्वको तत्कालीन नेकपा सरकारमा आन्तरिक मामिला तथा कानूनमन्त्री बनेका थिए। नेकपासँग एमालेका पोडेलले मुख्यमन्त्री नियुक्त माओवादीदलबाट उनले दोस्रो ठूलो हितैष्यताका मन्त्रालय सम्हाले। ४४ महिना कानूनमन्त्री चलाएका जम्कटेलले विभाजन भएपछि मात्रै मन्त्री पदबाट हटे।

बागमतीमा नेकपा माओवादी केन्द्रबाट साडे ६ वर्षसम्म निरन्तर सशामा रहेका एमाले सांसद हुनु, जम्कटेल। उनले २०७८ को भदौसम्म १० कार्यकालमा दुई महिना प्राथमिक रूपमा मात्रै सरकार बाहिर बस्नु पर्यो। तत्कालीन नेकपा फुटसँगै एमाले विभाजनको संघारमा

गएको थियो। एमाले, माओवादी, एकीकृत समाजवादी र हाम्रो नेपाली पार्टीको सरकार गठन भयो। यो सरकार पनि चार महिना मात्रै टिक्यो।

एमालेले समर्थन फिर्ता लिएपछि मुख्यमन्त्री जम्कटेल चार महिना अन्तममा परेका छन्। मुख्यमन्त्रीको कुसीमा रहेका जम्कटेल कुनै राजनीतिक घटनाक्रममा परिवर्तन नआए सम्भवत एक महिनाभित्रै सरकारबाट बाहिरिने सम्भावना छ। एकीकृत समाजवादी र हाम्रो नेपाली पार्टीले समर्थन खसार्न बाहेक पत्रकार टिकाइराखे जम्कटेलसँग कुनै संसदीय अंक गणितको विकल्प छैन।

नयाँ सत्तासिंहरण बनेसँगै बागमतीमा अब चौथोपटक एमाले र कांग्रेसको गठनघटन सरकार बन्नेछ। केन्द्रीय समिक्रण अनुसार बागमतीमा पनि सरकार गठन हुने भएकाले नयाँ गठनघटनमा अन्य दल सहभागी हुने बाहेक बाहेक अहिले नै दुगो लागिस्केको छैन। मुख्यमन्त्रीमा कांग्रेस र एमाले दुवैले दावी गरेका छन्।

समाजवादीका नेता पाण्डे नेतृत्वको सरकारमा जम्कटेल २४ कार्यकालमा आर्थिक मामिला तथा योजना मन्त्री नियुक्त भए। एक वर्षपछि दोस्रो प्रदेशसभामा निर्वाचनमा भाग लिएका उनले १२ वटा विजयी भए र बागमतीको मुख्यमन्त्री बने।

संघानको धारा १६८ को उपधारा २ बमोजिम प्रदेशसभामा यादवचन्द्र शमले जम्कटेललाई २५ पुस २०७९ मा प्रदेशको चौथो प्रदेशको दोस्रो कार्यकालको पहिलो मुख्यमन्त्रीका रूपमा नियुक्त गरे। त्यसैबेला एमाले, राउप, माओवादी केन्द्र र एकीकृत समाजवादीको सत्तासिंहरणबाट दोस्रो कार्यकालको पहिलो सरकार गठन भएको थियो। त्यो सरकार सडि २ महिनाभित्रै टिक्यो र एमाले सरकारबाट बाहिरियो।

१० वैत २०७९ मा मुख्यमन्त्री जम्कटेलले कांग्रेस र एकीकृत समाजवादीसँगको गठनघटन सरकारका लागि विश्रवासको मत लिए। २० फागुन २०८० मा फेरि एमालेसँग माओवादीको केन्द्रीय सत्तासिंहरण बनेसँगै बागमतीमा एमाले वैत पहिलो साता सरकारमा



साझाकुरा संवाददाता
हेटौडा, २७ असार/ सामुदायिक विद्यालयपति आकर्षण, विश्रवास र भरोसा बढ्दै गएको छ। पछिल्लो समय हेटौडामा रहेका सामुदायिक विद्यालय शिक्षक, अभिभावक, विद्यार्थीको रोजाइको केन्द्र बनेको हो। माध्यमिक शिक्षा परीक्षा (एसइड) को नतिजामा समेत सामुदायिक विद्यालय अग्रणी साबित भएका छन्।

हेटौडा-४ मा रहेको किल्लाकै पुरानो र उत्कृष्ट सामुदायिक विद्यालयमध्ये एक हो भुटनदेवी मावि। यहाँ अध्ययन गराउने अधिकांश शिक्षकमा आफ्ना छोराछोरी यही विद्यालयमा भर्ना गरेका छन्। शैक्षिक सुधार हुनेदेखि आफैले अध्ययन गराउदा बाहेक राम्रो नतिजा हासिल हुने विश्रवासका साथ यहाँका शिक्षक-शिक्षिका सबैको रोजाइमा यही विद्यालय छ।

भुटनदेवी माविमा अध्ययन नयाँ सत्तासिंहरणमा राम्रो सिकाइ हुन्छ भन्ने सन्देश दिन पनि आफैले अध्ययन गराएकै विद्यालयमा आफ्ना सन्तान पढाएकै उनको तर्क छ। जिल्लामा पछिल्लो समय अधिकांश अभिभावकले सामुदायिक विद्यालयमा रोज्न गरेका छन्। यो विद्यालयमा जिल्लासहित हिमाली प्रदेशका विद्यार्थीको पनि रोजाइको केन्द्रबन्द बनेको छ।

त्यस्तै, विद्यालयका सहायक प्रधानाध्यापक वेदराज कोइरालाका छोरीहर माथिका कक्षा ९ मा अध्ययनरत छन् भने भारवि कक्षा १ मा अध्ययनरत छन्। शिक्षिका सरस्वती अधिकारीको छोरी सरगम पनि यही विद्यालयमा कक्षा ७ मा अध्ययनरत छन्। विद्यालयका सहायक प्रधानाध्यापक भरत पोखरेलको छोरी प्रिन्ता कक्षा १० मा अध्ययनरत छन्। नेपाली शिक्षिका संगीता गौतमको छोरा र छोरी दुवै यही अध्ययनरत छन्। उनको छोरीले सिभिल कक्षा १२ को र छोरी हाल कक्षा १० मा अध्ययनरत छन्। विद्यालयका शिक्षक मुकेश मिश्रको रोजाइ पनि आफैले अध्ययन गराइरहेको विद्यालय नै रहेको छ। उनको छोरा इशान कक्षा ११ को विज्ञान संकायमा अध्ययनरत छन्। शिक्षिका लिलादेवी तिमिस्तको छोरा विमलधर पनि हाल कक्षा ९ सिभिलमा अध्ययनरत छन्।

माभीगाउँ सामुदायिक वन बागमती प्रदेशकै उत्कृष्ट

साझाकुरा संवाददाता
हेटौडा, २७ असार/ यस वर्षको बागमती प्रदेशस्तरीय उत्कृष्ट सामुदायिक वन प्रस्कार नवाकोटको विदुर नगरपालिका-८ मा रहेको माभीगाउँ सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहले प्राप्त गरेको छ।

मकवानपुरकैटेडा-९ मा रहेको वैतखोली सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहले दोस्रो र तिनवकोट कालिका नगरपालिका-५ मा रहेको भिमली सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहले तेस्रो प्रस्कार प्राप्त गरेका छन्। प्रथम हुनेले ताद ४५ हजार, दोस्रो हुनेले ३३ हजार र तेस्रो हुनेले २२ हजार प्राप्त गरेका छन्।

वन निस्सिलालय हेटौडाका अधिकृत लोकनाथ सम्भालको संयोजकत्वमा ५ सदस्यीय प्रस्कार छनोट उपसमितिले ३ वटा सामुदायिक वन समूहलाई प्रस्कार गर्ने निर्णय गरेको हो। बागमती प्रदेशको १३ जिल्लामा रहेका ४ हजार ५ सय भन्दा बढी समूहबाट छनोट भएका सामुदायिक वन समूहमध्ये उत्कृष्ट ३ वटा समूह छनोट गरिएको प्रस्कार छनोट समितिमा सदस्य विनोदकुमार पोडेलले बताए।

प्रस्कार समूहले वन व्यवस्थापन, पर्याप्तकीय क्षेत्रको निर्माण, मिलाएको लागि आयोजनाका कार्यक्रम, संस्थागत विकास, आर्थिक

पहिरौले अवरुद्ध सिस्नेरी-दक्षिणकाली सडक सुचारु

साझाकुरा संवाददाता
हेटौडा, २७ असार/ अतिरिक्त वर्षाका कारण पहिरो जंदा अवरुद्ध भएको हेटौडा-सिस्नेरी-कडमाडी सडकखण्ड सुचारु भएको छ। जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरका अनुसार विहीबार अपराह्न मकवानपुरको इन्द्रशरोवर गाउँपालिका-२ स्थित छेपारे बनेको थियो।

स्थानमा पहिरो खस्दा बाटो पूर्णरूपमा अवरुद्ध भएको थियो। ठूलो पहिरो बनेर राति ६ बजेदेखि बाटो खुलाइसके प्रहरीले जनाएको छ।

शामिले स्थानीय तह र सडक डिभिजनसँग सहकार्य गरेर बाटो खुलाउने प्रयास गरेका हो, जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरका नायब उपरीक्षक लक्ष्मी भण्डारीले भने।

पाददशीता, वन्यजन्तुको संरक्षण लगायत काम गर्दै आएका छन्। २०८० सालसम्म प्रदेशस्तरीय उत्कृष्ट प्रस्कार दिन सुरु गरिएको हो। २०८० सालको प्रदेशस्तरीय उत्कृष्ट प्रस्कार मकवानपुरको हेटौडा-६ मा रहेको रानी सामुदायिक वनले प्राप्त गरेको थियो।

हालको कार्यलय: सितलमहल चौकबाट ३० हल जाने बाटोमा

प्रबन्ध निर्देशक: टिका कुमारी दुलाल
के.के.इ.प्र.शिक्षण केन्द्र
हेटौडा-५, पिप्ले मकवानपुर
सम्पर्क: ९८६४९०८२९५, ९८९६२८६४९, ९८६४९२७०५७

ADMISSIONS OPEN

Transform your passion for beauty into a career - study **BEAUTICIAN & HAIRDRESSING IN GRADE 11**

For inquiry: **9855074222**

ENHANCING SUCCESS: Additional 24-month Medical And Engineering Preparation Classes Available In The Faculty Of Science For The Past 3 Years

CLASSES STARTING FROM **श्रावण १०**

Hetauda-4, Makawanpur | info@hsm.edu.np | www.hsm.edu.np

"कडा अनुशासन, स्तरीय शिक्षा" DELIVERING TOP-NOTCH EDUCATION SINCE 1995

